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Reflectând	 lucrările	 ediției	 anterioare	 a	
Colocviului internațional Comunicare și Cultură 
în Romania Europeană	 (CICCRE),	 manifestare	
devenită	între	timp	unul	dintre	cele	mai	importante	
repere	 ale	 cercetării	 academice	 europene	 și	 nu	
numai	asupra	moștenirii	culturii	și	civilizației	latine,	
cel	 de-al	 șaptelea	 număr	 al	 volumului	 de	 studii	
Quaestiones Romanicae	–	recent	apărut	la	Editura	
Jate	 Press	 din	 Szeged,	 sub	 egida	 Universității	
de	 Vest	 Timișoara	 și	 a	 Universității	 Szeged	 –	
se	 remarcă	 printr-o	 excepțională	 consistență	 și	
varietate	tematologică,	în	mare	măsură	circumscrisă	
însă	temei	generice	a	ediției	reflectate:	”Călători	și	
călătorii.	Incursiuni	culturale	și	lingvistice”.	Nu	mai	
puțin	de	106	articole,	note	și	studii,	însumând	peste	
1120	de	pagini,	sunt	reunite	în	paginile	acestui	dublu	
volum,	 în	cele	unsprezece	secțiuni	deja	consacrate	

ale	colocviului:	comunicări	plenare,	 limba	 latină,	 limba	română,	 limba	franceză,	 limba	
spaniolă,	limba	portugheză,	limba	italiană,	istorie,	muzică-teatru,	arte	și,	respectiv,	varia.	

Fatalmente,	atenția	noastră	se	îndreaptă	spre	contribuțiile	circumscrise	sferei	de	
interes	CSDR	Lucus,	 dar	 ne	 simțim	obligați	 să	 salutăm	nivelul	 general	 al	mai	 tuturor	
articolelor,	indiferent	de	problematica	abordată	–	un	merit	deosebit	în	atingerea	acestui	
standard	 revenindu-i	 coordonatorului	 general	 al	 colocviului	 (implicit	 și	 volumului),	
conf.	univ.	dr.	Valy	Ceia,	precum	și	celorlalți	membri	ai	comitetelor	științific	și	editorial.	
Reținem	 următoarele	 titluri,	 în	 ordinea	 inserării	 lor	 în	 volum:	Surghiunul lui Ovidius. 
Tristia – o călătorie prin mitologia greacă –	Theodor	Georgescu	(Universitatea	București);	
Schiță pentru o geografie a imaginarului roman	–	Daniel	Haiduc	(Universitatea	de	Vest	
Timișoara	/	CSDR	Lucus	–	secretar	de	redacție	al	volumului);	Călătoria în lumea de apoi 
– vehicul satiric în Dialogul	morților	al lui Lucian de Samosata	–	Roxana	M.	Lazarescu	
(Universitatea	Konstanz);	Satyricon – rătăcire spre marginalitatea ființei	–	Dana	Lăpădat-
Nicola	(Universitatea	de	Vest	Timișoara);	Homo viator. Schiță de istorie a unui concept. 
Antichitatea –	Elena	Sandu	(Universitatea	de	Vest	Timișoara);	Traseul marin în epopeea 
vergiliană	–	Maria	Subi	(Universitatea	de	Vest	Timișoara);	respectiv,	Călători privilegiați 
și drumuri în Dacia postaureliană	–	Laurențiu	Nistorescu	(CSDR	Lucus).
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